

# 连云区安全生产监督管理局文件

连区安监〔2018〕47号

## 关于转发《关于贯彻落实应急管理部督导工作精神立即开展危险化学品安全生产专项检查的通知》的通知

各街道办事处、前三岛乡人民政府，连云开发区管委会和有关单位：

现将市安监局《关于贯彻落实应急管理部督导工作精神立即开展危险化学品安全生产专项检查的通知》（连安监〔2018〕118号）转发给你们，并提出以下工作建议，请一并考虑抓好落实。

**一、进一步加强隐患排查治理工作。**各单位要按照通知要求梳理排查出的各类安全隐患和问题，先行组织隐患整改落实检查，整理好台帐资料备查。

**二、强化动火作业安全监管。**严格动火作业审批制度，规范填写动火作业票，及时修订完善动火作业安全管理制度，强化动火作业现场安全管理。

**三、进一步加强企业外包项目安全管理。**突出检查外包服务单位资质、特种作业人员资质（资格）以及管理台帐，外包从业人员安全生产宣传培训，加强对外包单位作业现场监督检查。

**四、进一步加强烟花爆竹、危险化学品经营单位安全监管，推动经营规范化建设。**要切实履行属地监管职责，定期开展经营单位安全检查，及时消除安全隐患；规范安全管理台帐，特别是烟花爆竹经营单位购销台帐以及经营现场安全管理。

**五、督促企业开展生产单元风险评估和分级，实行安全风险公告制度。**强化特种作业风险评估，完善作业程序，加强作业现场管理等。

**六、进一步加强夏季汛期安全生产工作。**强化日常隐患排查整改，全面推进落实全员安全生产责任制。进一步强化应急处置卡推广运用，严格按照市局要求制作应急处置卡，适时组织各类应急演练，确保生产安全稳定。

请将本通知迅速传达至本辖区相关生产经营单位，并督促抓好落实。

请各单位于7月20日前将开展检查工作总结报区安监局。联系人：高登龙，联系电话：81888059。

连云港市连云区安全生产监督管理局

2018年7月11日

# 连云港市安全生产监督管理局文件

连安监〔2018〕118号

## 关于贯彻落实应急管理部督导工作精神立即开展危险化学品安全生产专项检查的通知

各县区安监局，市高新区安监机构：

为全面贯彻落实国家应急管理部来连督导危险化学品安全生产工作精神，进一步强化危险化学品企业（特别是正在正常生产经营的企业）安全监管，切实推进化工（危险化学品）企业集中整治工作，抓好当前高温汛期安全生产工作，严防各类化工（危化品）事故发生。经研究，从即日起至7月底，在全市范围内开展危险化学品安全专项检查工作。现将有关事项通知如下：

### 一、检查范围

危险化学品生产企业、使用危险化学品从事生产的化工企

业、带储存设施的危险化学品经营企业。

## 二、检查重点

(一) 去年化工(危险化学品)企业一级二级重大危险源专家会诊, 检查出的隐患整改到位情况。

(二) 企业对照《化工和危险化学品生产经营单位重大生产安全事故隐患判定标准》, 对存在的重大安全隐患整改到位情况。

(三) 消防安全管理措施的落实情况, 企业是否开展消防隐患排查工作, 消防控制室值班值守及运行情况, 消防设施和器材是否按标准配置, 是否按规定定期组织维修保养, 是否处于适用状态等。

(四) 国家应急管理部来连督导指出的问题和薄弱环节整改落实情况。重点是: 自动化改造、设计诊断复核、二道门建设、标准化创建等方面的问题和薄弱环节。

(五) 夏季安全生产防范措施落实情况。是否针对夏季持续高温、雷雨多发的特点, 落实防雷、防汛、防坍塌、防泄漏爆炸等安全防范措施。是否对防雷电设施、生产区排水系统、化学品储存区域和露天存放化学品、化学品管道充装系统以及关键装置、重点部位等重点进行检查, 落实安全防范和应急处置措施。

## 三、工作要求

本次专项检查按照企业自查自纠、县区复核检查、市局抽查督查方式进行。

企业自查。全市化工(危险化学品)企业, 由企业主要负责

人组织相关人员开展自查自纠，建立隐患清单和整改清单。

县区安监部门复核检查。县区安监部门组织对辖区内企业进行复核检查，要重点检查企业是否存在重大安全隐患和一二级危险化学品重大危险源专家会诊发现的隐患整改到位情况，确保隐患 100%整改闭环到位。

市安监局抽查督查。加强对专项检查工作的监督指导，组织专家对部分县区专项检查工作开展情况进行检查，并抽查部分重点企业。时间安排为：7月4日上午检查徐圩新区，下午检查连云区；7月5日上午检查开发区、下午检查赣榆区。

请灌云县、灌南县结合对停产企业残留物料处置和国家应急管理部督导要求，做好辖区内企业的专项安全检查工作并督促企业对存在问题进行整改。

请各县区于 7月 30 日前将检查工作总结报市安监局。

附件：国家应急管理部来连督导危险化学品安全生产工作情况



## 附件

# 国家应急管理部来连督导危险 化学品安全生产工作情况

(连云港市安全生产监督管理局整理 2018.6.29)

2018年6月28-29日，应急管理部党组成员、总工程师王浩水一行7人在省安监局李维新副局长等人的陪同下在我市开展安全生产督导工作。督导组在连督导情况、指出的问题和提出的工作要求如下：

### 一、督导工作基本情况

国家应急管理部总工程师王浩水一行6月26日-29日在江苏省南京、扬州、盐城、连云港等市调研督导危险化学品安全监管工作，其中28-29日在我市调研督导。6月28日下午，督导组一行在灌南县堆沟港化工园区实地检查了克胜作物科技有限公司和恒隆作物科技有限公司两家企业，王浩水总工一行深入车间一线查设备、查罐区、查自动化控制、查动火作业和受限空间作业等特殊作业管理，现场询问测试企业负责人和管理人员，充分听取和了解一线企业安全管理基础工作。

6月28日晚，王浩水总工在花果山酒店召开此次督导工作碰头会，听取专家现场检查意见，分析江苏省包括我市化工企业现

状和存在的问题，提出了一些有针对性的解决方案和初步设想。

6月29日上午，督导组在花果山酒店听取了连云港市安全生产工作情况汇报和灌南县危险化学品安全监管工作情况汇报，督查组主要成员向我市反馈了督导情况，王浩水总工做重要讲话。

## 二、督导组指出的主要问题

督导组反馈的主要问题，虽然涵盖本次督导的4个设区市，但在我市都普遍存在。

(一) 化工企业自动化控制改造水平低，很多企业仅对主要反应装置进行了自动化改造，没有实现全过程自动控制。有些企业一线员工不适应自动化操作要求，存在自动化设施不用，甚至拆除的现象。

(二) 一些企业初期建设是经过正规设计，但后期技术改造、环保改造等未经正规设计，未进行变更管理等。有的企业主要装置是由设计院设计的，但辅助装置自行设计安装。

(三) 企业动火作业、进入受限空间作业等特殊作业管理不严格，制度不健全或制度规定与作业票证不一致，存在重办票、轻管控现象，有的现场作业缺少监测和分析。

(四) 设计诊断深度不够，也存在一些中介机构、设计单位水平不高、责任心不强的问题。

(五) 企业主体责任还没有得到有效落实，一些企业安全生产责任制不健全，安全投入还不到位。在现场测试中，一些企业负责人得分不高，对应急管理部危险化学品安全监管方面的文件

要求不了解，学习掌握不到位。

（六）企业培训教育不严，过于注重形式，针对性不强。

（七）安全生产标准化水平不高，过于注重达标数量，质量不高。今年省安监局开展二级标准化企业审计，共审计 12 家企业，真正符合条件的仅 2 家，取消了 4 家企业二级标准化资质（含连云港一家）。

（八）安全监管机构配备还不强，安全监管人员，特别是专业安全监管人员缺乏，监管能力有待提升。

### 三、督导组提出的要求和建议

（一）认真学习贯彻习近平总书记对安全生产工作思想要求，发展不能以牺牲人的生命为代价，要逐步上升到发展不能以发生生产安全事故为代价。进一步规范、优化市县两级安全监管工作，提高安全监管水平，树立安全监管权威，创造安全监管氛围。

（二）“12.9”事故调查报告即将批复，要深刻吸取事故教训，除直接原因外，要特别重视间接原因所暴露出的深层次问题，对照报告提出的防范措施，迅速整改到位，同时以点带面，推动面上工作。

（三）高度重视停产企业安全生产工作，实行一企一档，对反应装置内物料要尽快处置，公用工程停用的企业物料处置要特别注意。对拟关闭企业和计划保留企业区别对待，及时转运库存危险化学品，园区物料只出不进。

(四)切实提高安全生产管理水平，提高管理水平要靠企业主体责任的落实，不能什么都政府包办，要激发企业做好安全生产工作主动性、能动性。

(五)培育提升政府的安全监管力量，配足配齐安全监管人员，特别是化工园区，专业监管执法人员要配到位，连云港要建设世界级石化产业基地，要重视化工技术人才和专业安全监管人员人才储备。

(六)加大力度，积极推进危险化学品综合治理，进一步摸清底数，完善体制机制，增强安全监管能力，推动科技兴安，重视自动化改造和安全仪表系统建设。综合治理要与环保治理等工作加强协作，环保改造要保证安全生产。

(七)全力以赴，做好当前安全生产工作。当前已进入夏季高温，事故易发、多发，要强化对危险化学品、交通运输、人员密集场所、建筑施工、旅游、海洋渔业、涉氨制冷等重点行业领域的监督管理，确保不发生较大以上生产安全事故。